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Exercice 1 : 

 
 

Exercice 2: 

 
 



Exercice 3: 

 

On donne la fonction  g  définie sur IR par  g(x ) = e–3x  + 3x  – 5 . 

  1) Etudier le sens de variation de  g  sur IR et dresser le tableau de variations. 

  2) On admet que  g(x) = 0  a une unique solution  dans [ 0 ; 5 ]. Grâce à la calculette, donner un  

encadrement de  à 10–2 près. 

3) Etudier la convexité de la fonction  g  sur IR. 

4) Déterminer l'équation de la tangente à la courbe représentative de g au point d'abscisse  – 
1

3
. 

  5) La courbe représentative de  g  admet-elle des tangentes parallèles à la droite (d)   

d'équation  y = 3x  + 2 ?  Si oui, en quel(s) point(s).  

 

 

Exercice 4 : 

Soit (un) la suite définie sur IN*  par  u1 = 2  et  un+1 = un
2 – un + 3 . 

On note  f   la fonction définie sur IR par  f (x ) = x² – x + 3 . Ainsi  un+1 = f  ( un ). 

  1) a) Etudier le sens de variation de  f  sur  IR et dresser le tableau de variations de  f  . 

   a)  Résoudre l'équation  f (x) = x . 

  2) Démontrer par récurrence que la suite (un) est croissante et que  un  [ 2 ; 5 ] pour tout entier n  1. 

 

 

 

 

  



CORRECTION 

 

 

Exercice 1 : 

 
 

  



Exercice 2 :  



 

 
 

Exercice 3 : 

On donne la fonction  g  définie sur IR par  g(x ) = e–3x  + 3x  – 5 . 

  1) Etudier le sens de variation de  g  sur IR et dresser le tableau de variations. 

    g'(x ) = – 3 e–3x  + 3 = 3 ( 1 – e–3x  ) 

    Signe de  g'(x ) :  1 – e–3x    0    1  e–3x      e0   e–3x     0    – 3x    x   0 

    x – ∞  0  + ∞ 

signe de g '(x )  – 0 +  

variations 

de 

g 

  

– 4 

  

        g(0) = e0 + 0 – 5 = 1 – 5 = – 4 

  2) On admet que  g(x) = 0  a une unique solution  dans [ 0 ; 5 ]. Grâce à la calculette, donner un  

encadrement de  à 10–2 près. 

        A l'aide de la calculette on obtient   1,66 <  < 1,67 

 

3) Etudier la convexité de la fonction  g  sur IR. 

  g"(x ) = 9 e–3x     g"(x ) > 0   sur IR donc la fonction  g  est convexe sur IR . 



4) Déterminer l'équation de la tangente à la courbe représentative de g au point d'abscisse  – 
1

3
. 

  y = g'(– 
1

3
 ) ( x  + 

1

3
 ) + g ( – 

1

3
 )      avec  g( – 

1

3 
 ) = e1 – 1 – 5 = e – 6   et  g'( – 

1

3
 ) = 3 ( 1 – e ) 

  y = 3 ( 1 – e ) ( x  + 
1

3
 ) + e – 6    

  y = 3 ( 1 – e ) x  + 1 – e + e – 6 

  y = 3 ( 1 – e ) x  – 5 

 

  5) La courbe représentative de  g  admet-elle des tangentes parallèles à la droite (d)   

d'équation  y = 3x  + 2 ?  Si oui, en quel(s) point(s).  

 

 (d) a pour coefficient directeur 3 donc il faut résoudre  g'(x ) = 3 

 g'(x ) = 3    3 ( 1 – e–3x  ) = 3    1 – e–3x  = 1    e–3x  = 0 

 Or  e–3x   > 0  donc  e–3x  = 0  n'a pas de solution.  

La courbe représentative de  g  n'admet pas de tangente parallèle à la droite (d).   

 

 

 

Exercice 4 : 

Soit (un) la suite définie sur IN*  par  u1 = 2  et  un+1 = un
2 – un + 3 . 

On note  f   la fonction définie sur IR par  f (x ) = x² – x + 3 . Ainsi  un+1 = f  ( un ). 

  1) a) Etudier le sens de variation de  f  sur  IR et dresser le tableau de variations de  f  . 

     f (x ) = u(x )   avec u(x ) = x² – x + 3  

     x² – x + 3 est un trinôme de discriminant   = 1 – 12 = – 11 donc  x² – x + 3 > 0 sur IR 

       donc  f  est dérivable sur IR . 

donc  f '(x ) = 
u'(x )

 2 u(x )
   donc  f '(x ) = 

2x  – 1

2 x² – x + 3  
 

2 x² – x + 3  > 0    et     2x  – 1 > 0    x  > 
1

2
  

x – ∞  
1

2
    + ∞ 

signe de f '(x )  – 0 +  

variations 

de 

f 

  

11

2
 

  

   

   b)  Résoudre l'équation  f (x) = x . 

     f (x) = x    x² – x + 3  = x    x² – x + 3 = x²    – x  + 3 = 0    x  = 3    S = { 3 } 

   

  



2) a) Démontrer par récurrence que la suite (un) est croissante et que  un  [ 2 ; 5 ] pour tout entier n  1. 

     On pose  (Pn ) la propriété :  pour tout  n  1 ,     2  un  un+1  5. 

Initialisation :  n = 1      u1 = 2  et  u2 = f (2) = 5  ;  2  2  5  5  donc (P1) est vérifiée. 

Hérédité :   Supposons qu'il existe k entier , k  1 , tel que (Pk) soit vérifiée c’est-à-dire que   

2  uk  uk+1  5. 

Démontrons qu'alors ( Pk+1) est vérifiée c’est-à-dire que  2  uk+1  uk+2  5. 

2  uk  uk+1  5 .  f  étant croissante sur [ 2 ; 5 ]  on a  : 

f (2)  f (uk )  f (uk+1 )  f (5)  donc  5  uk+1  uk+2  23. 

Or  5 > 2  et  23 < 5            donc  2 < 5  uk+1  uk+2  23  < 5 

donc  ( Pk+1) est vérifiée. 

Conclusion : (P1) est vraie et (Pn) est héréditaire donc (Pn) est vraie pour tout entier naturel n  1. 

      La suite (un) est donc croissante ( un  un+1 ) et  un  [ 2 ; 5 ]  ( 2  un  5)  

pour tout entier n  1. 

 


